



美好乡村霍邱县杨楼村

## 霍邱名片

- 全国粮食生产大县,连续11年受到国务院表彰
- 全国科技进步先进县
- 全国群众体育先进县
- 铁矿储量华东第一、全国第五
- “霍邱柳编”列入国家级非物质文化遗产名录
- 李氏庄园被列为全国传统村落
- 全国新教育实验示范和优秀学校8所
- 临水十年坛荣获“比利时布鲁塞尔国际烈性酒赛金牌”
- 全省“861”行动计划连续三年先进县
- 全省知识产权试点县
- 全省平安县
- 全省双拥模范县、知识产权强县工作和卫生应急综合示范县
- 全省扶贫绩效考评、残疾人状况监测和新农合工作先进县
- 金菱公司被认定为国家高新技术企业
- 临淮金秋农机合作社被评为全国五十佳创新示范社
- 和盛农牧、雨顺生态公司被认定为国家级休闲渔业基地
- 长集镇钱店村被命名为全国民主法治示范村

# 霍邱:建设幸福美好县

近年来,霍邱县深入学习贯彻党的十八大、十八届三中、四中全会和习近平总书记系列重要讲话精神,紧紧围绕协调推进四个全面战略布局,牢牢把握稳中求进工作总基调,一心一意谋发展,聚精会神抓党建,精准发力,以更有效的举措推动脱贫工作,在建设幸福美好霍邱征程上迈出了新步伐。

2015年,全县实现地区生产总值235亿元,增长2.5%;社会消费品零售总额80亿元,增长10%;到位境内引资67亿元,增长10%;城镇居民人均可支配收入20000元,增长7.6%;农村居民人均可支配收入8700元,增长10%;规模以上工业增加值64亿元,固定资产投资110亿元,财政收入16.47亿元,粮食总产达到159.6万吨,连续12年获得丰收。

2016年,全县有160个重大项目,纳入“十三五”规划项目库,总投资1605亿元。霍邱首矿大昌300万吨钢铁、霍邱县与合肥结对共建园区等31个项目纳入市“十三五”规划重大项目,总投资478亿元。阜阳-霍邱-合肥高速、霍邱东西湖湿地保护、临淮岗复线船闸等项目列入省“十三五”规划;优质钢生产及深加工基地、霍邱铁矿田铁矿整装勘探开发等5个项目申请纳入国家“十三五”规划基本思路重点内容。上半年,全县共申报保障性安居工程配套基础设施、社会事业、政法项目、粮食水利等项目中央预算内资金16881万元,截至目前已下达资金4129万元;申报省“大新专”项目28个,上半年,完成投资17.4亿元,占年度计划的55.1%。全年共建设18个集镇建成区、8个乡镇政府所在地。

精准发力,以更有效的举措推动脱贫工作。一是实施产业扶贫工程。二是实施就业扶贫工程。三是实施智力扶贫工程。四是实施健康扶贫工程。五是实施社保兜底扶贫工程。六是实施易地扶贫搬迁和贫困户危房改造工程。七是实施基础设施建设扶贫工程。八是实施生态保护扶贫工程。九是实施金融扶贫工程。十是实施社会扶贫工程。

各乡镇的基础设施和公共服务配套得到完善。美好乡村省级中心村建设进展顺利,会馆、李西圩等乡村旅游示范村争创工作扎实推进,探索整乡镇推进美好乡村的做法在全省推介。全面实施35项民生工程,和去年相比,新增7项,退出6项,提高标准6项,测算需投入25.4亿元,比去年增加3.1亿元,增幅14%。



即将投入使用的霍邱县体育中心



水稻插秧走向机械化



霍邱县卧阳景观带一角

## 七项“民生”惠及百万群众

### ——霍邱县民生工程扫描

近年来,霍邱县35项民生工程硕果累累。截止到去年底,全县五年来财政累计投入民生工程资金84.1亿元,年均增长35.2%,其中县级配套8.1亿元,惠及了全县约160万人;有效地缓解了群众生活难、看病难、上学难、出行难、住房难等一系列难题,使人民群众更多地分享到发展成果,为打造民生强县奠定了坚实的基础。

**基本公共文化与教育方面:**累计投入资金14.8亿元。建成21个乡镇综合文化站、297个农家书屋、32个电子阅览室、26个乡镇公办中心幼儿园、323个农村留守儿童之家和34个农村留守儿童活动室、2966个广播电视“村村通”工程;完成农村中小学校舍加固重建工程41.2万平方米;实施家电下乡购置补贴20多万台;40万余名中小學生享受了免费义务教育,9.1万余名中职和普通高中家庭经济困难学生享受困难补助或免学费;同时,在425个行

政村实施了农村文化建设专项补助等。

**劳动就业服务方面:**累计投入资金0.5亿元。全县31900人受到劳动技能培训;对26360名群众免费进行了阳光工程培训和农业专业技术培训等。

**社会保险方面:**累计投入资金32亿余元,有效缓解了群众看病贵问题。

**基本社会服务方面:**累计投入资金9.8亿元。实施基本公共卫生服务,为全县120余万常住人口建立健康档案。

**基本住房保障方面:**累计投入资金7.6亿元。950户城镇低保住房困难户喜迁新居;为3375名城市租赁住房户发放租赁补贴;实施城市棚户区改造2632套,目前正在紧张施工中。对12280户农村危房进行改造,改善了农村弱势群体住房条件。

**农村基本生产与生活改善方面:**累计投入资金15.6亿元。解决农村居民饮水不安全问题;改善了农村基础设施条件;

改造农村危桥43座;除险加固中小型水库112座,改善了农村水利设施;实施政策性农业保险,为全县农业撑起了保护伞;实施美好乡村公共财政奖补,美化了乡村生活。

之所以能够取得如此骄人的成绩,主要是该县始终坚持把民生工程作为“一把手”工程,层层抓落实。建立完善资金拨付“快速通道”,优化工作流程,使资金及时足额到位,保障了项目的顺利实施。全县6个常态督查组,适时对实施的所有项目,做到软件硬件一齐查,一个不漏全面查。广泛宣传民生政策,做到政策公开、程序透明、支付到人、及时足额打卡发放。对工程类项目,严格执行“十制”,实施项目清单管理。县乡财政每年安排管护专项资金2800多万元,用于村村通工程养护、敬老院日常运行等,确保工程建好用好,持久发挥效益。



临淮岗洪水控制工程全景